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СЛАВНИЙ ЮВІЛЕЙ 
 

8 жовтня 2011 року виповнилося 75 років від дня 
народження головного наукового співробітника Інститу- 
ту свинарства і агропромислового виробництва НААН, 
доктора сільськогосподарських наук, професора, акаде- 
міка Національної академії аграрних наук і Російської 
академії сільськогосподарських наук, Заслуженого діяча 
науки і техніки України, двічі Лауреата Державної пре- 
мії України в галузі науки і техніки, Заслуженого діяча 
науки і техніки України Валентина Павловича Рибалка. 

Чудовим, але й відносно тернистим склався його 
життєвий шлях. „Подорожувати” він розпочав ще в 
ранньому дитинстві. Народився в Кривому Розі на Дні- 
пропетровщині. Перший клас закінчив на Херсонщині, 
другий – на Миколаївщині, третій – в Ставропольсько- 
му краї, а з четвертого по десятий класи навчався в м. 
Байрам-Алі Туркменської РСР. 

Після закінчення 10 класів він працював машиніс- 
том локомобіля на заводі будматеріалів у м. Байрам-Алі 
з подальшим проходженням військової служби в  якості 

радиста-оператора підводного човна Воєнно-морського флоту в м. Севастополі. 
Після повернення з армії поступив на зоотехнічний факультет Туркменського сіль- 

ськогосподарського інституту ім. М.І. Калініна в м. Ашхабаді, який успішно й закінчив 
(1961 р.), очолюючи протягом п’яти років навчання комсомольську організацію цього фа- 
культету. 

Доречи, ще студентом 4-го курсу опублікував свою першу наукову працю, виконану 
на основі використання методів варіаційної статистики в тваринництві. 

Як молодий спеціаліст за направленням інституту протягом чотирьох років працював 
зоотехніком-селекціонером радгоспу ім. 25 жовтня, потім старшим зоотехніком навчаль- 
ного господарства Мігеївського сільськогосподарського технікуму (тут він підготовив і 
опублікував свою другу наукову роботу по груповому утриманню підсисних свиноматок), 
зоотехніком і головним зоотехніком управління виробництва і заготівель сільгосппродук- 
тів Первомайського району Миколаївської області. 

З 1964-го по 1967 роки  В.П.Рибалко  навчається  в  аспірантурі  при  Полтавсько-  
му науково-дослідному інституті свинарства за спеціальністю – розведення сільсько- 
господарських тварин. Під методичним керівництвом відомого генетика-селекціонера 
А.Х.Кащенка він своєчасно підготував і в 1967 році захистив кандидатську дисертацію на 
тему: „Велика чорна порода свиней в Україні і її використання при чистопородному розве- 
денні та схрещуванні”. Після аспірантури його залишили працювати в інституті старшим 
науковим співробітником відділу розведення і генетики. 

З 1970 по 1988 роки - він заступник директора інституту по науковій частині, з 1988 
по 2007 роки директор, а з 2007 року по даний час – головний науковий співробітник спе- 
ціалізованого наукового-координаційного центру по галузі свинарства. 

У 1985 році В.П.Рибалко захистив докторську дисертацію на тему: „Підвищення про- 
дуктивності свиней шляхом раціонального використання генетичних і паратипових фак- 
торів”. 

У 1990 році його обрано членом-кореспондентом Української академії аграрних наук, 
у 1992 році присуджено вчене звання професора, а в 1993 році обрано дійсним членом 
УААН (нині НААН України). 

Доктор В.П.Рибалко є відомим дослідником, організатором і координатором держав- 
них науково-технічних програм по свинарству, в розробці яких брали участь понад 25 
науково-дослідних закладів і вузів країни. 

Він один із авторів важливих селекційних досягнень, які обумовлюють науково- 
технічний прогрес в галузі свинарства: полтавського заводського типу м’ясних свиней 
(ПМ-1), високопродуктивного материнського типу у великій білій породі (УВБ-1), полтав- 
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ської м’ясної породи (ПМ), червоно-поясої спеціалізованої лінії (ЧПСЛ), червоної біло- 
поясої породи м’ясних свиней (ЧБП), а також біля двадцяти генеалогічних структур нових 
генотипів. 

Компетенція професора В.П.Рибалко визначається досить широким діапазоном. Це 
селекція, розведення, відтворення та технологія виробництва свинини. Результати багато- 
річної дослідницької роботи викладені в більш ніж 600 публікаціях – це книги, брошури, 
статті, програми, методики, методичні та практичні рекомендації. Його розробки захище- ні 
22 авторськими свідоцтвами і патентами. 

Академік В.П.Рибалко є головою спеціалізованої ради по захисту дисертацій, членом 
аграрної секції комітету по Державних преміях України в області науки і техніки, чле- ном 

науково-технічної ради Міністерства АП і продовольства України, членом бюро від- ділення 
„Ветеринарна медицина і зоотехнія” НААН України, членом редакційних колегій журналів 

„Свиноводство” (Росія), „Свинарство України” і „Вісник Полтавської державної аграрної 
академії”, а також міжвідомчого тематичного наукового збірника „Свинарство”. Він здійснює 

керівництво по підготовці молодих наукових кадрів через аспірантуру і докторантуру, веде 
навчальні курси по свинарству в Полтавській ДАА, Миколаївському ДАУ, Полтавському 

УЕИТ. Під його методичним керівництвом захищено 6 докторських і 
23 кандидатських дисертацій. 

За службовими завданнями він неодноразово виїздив у більш ніж 15 різних країн, де 
вивчав передовий досвід ведення свинарства і систематично висвітлював його на сторін- 
ках спеціальних журналів та періодичній пресі. Одним із результатів вивчення зарубіжної 
практики була розробка оригінального проекту і будівництво в дослідному господарстві 
інституту станції (елевера) по вирощуванні та оцінці кнурів-виробників. Він є ініціато- ром 
щорічного проведення в Україні, Росії і Республіці Білорусь міжнародних науково- 
виробничих конференцій по свинарству. 

За значний науково-виробничий вклад у розвиток сільськогосподарської науки і за- 
слуги перед Державою академік В.П.Рибалко нагороджений Почесною грамотою Мініс- 
терства сільського господарства СРСР, Президії Верховної ради Української РСР, Кабіне- ту 
Міністрів України, Полтавської обласної ради, Полтавської місцевої ради і багатьма 
медалями. 

В.П.Рибалко двічі удостоєний звання Лауреата Державної премії України в галузі на- 
уки і техніки, а також звання Заслужений діяч науки і техніки України. В жовтні 1997 року в 
м. Женеві йому вручено Міжнародну персональну нагороду кришталевий рицар “Ер- 
тсмейкер” в номінації: „За збереження і розвиток інтелектуально-кадрового потенціалу  в 
період перехідної економіки”. В 2003 р. його було обрано іноземним членом Російської 
академії сільськогосподарських наук. У 2009 році він нагороджений Міністерством аграр- ної 
політики України знаком „Відмінник аграрної освіти і науки”, а у 2010 році – Держав- ним 
департаментом інтелектуальної власності - знаком „Автор”. 

Зі шкільних років В.П.Рибалко цікавився поезією і гумористичною літературою. Він 
опублікував три збірки віршів і 5 книг народної мудрості в міркуваннях і висловлюван- нях. 

Свою ювілейну дату Валентин Павлович Рибалко зустрічає повним енергії і творчих 
задумів. 

Колеги по роботі бажають ювіляру доброго здоров’я і подальшої плідної праці. 
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